Mevsimlerin olusumu KTT

1)

Gorselde ki diinya tizerinde bulunan X,Y,Z {ilkelerinde yasanan
mevsimler ile ilgili olarak soylenenleden hangisi kesin dogrudur ?

A) Xilkesinde ve Y {ilkesinde yasanan mevsimler aynidir.
B) Y iilkesinde uzun giin bitkileri yetistirilebilir.

C) Zve Y iilkelerinde farkli mevsimler yasanur.

D) X iilkesinde geceler giindiizlere gore daha uzundur.
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Diinyanin hareketi, sekli,eksen egikligi gibi 6zelliklerin gosterildigi
semadan asgidaki yargilardan hangisi ¢cikarilamaz?

A) Diinya, glinesin etrafinda saat yoniiniin tersi yonde do-
lanmaktadir.

B) Diinya giinese yaklasip uzaklagsmaktadur.

C) Diinya giinese yakin iken tilkemizde kis mevsimi yasanir.

D) Diinyanin donme ekseni dolanma diizlemine diktir

3)
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Diinyanin eksen egikligi 45 derce olsa idi agagidaki
yargilardan hangisi ger¢eklesmezdi?

A) Ekvatoral kugak genislerdi.

B) Tiirkiye'ye de giines isinlar1 dik agiyla gelirdi.
C)Donencelerin bulundugu enlem dereceleri artardi.

D) Ekvator bolgesi bu giinkii degerlerinden daha sicak olurdu.

4 4) Giliney yarim kiirede yer alan Kenya da hangi tarihten
sonra geceler kisalmaya gilindiizler uzamaya baslar.

A) 21 Haziran
C) 23 Eylil

B) 21 Mart
D) 21 Aralik

5)

Fennotlar1

Diinya yukaridaki konumlardan hangisinde iken tilkemizde
bulununan Aksaray sehrine 151k en dik ac1 ile diiser ?

A) 1
C) III

B) 1I
D) IV

6) Diinyanin dolanma hareketi g6z 6niine alindiginda

asagidaki ifadelerden hangisinin dogru oldugu soyle-
nebilir ?

A) Ekvatorda bulunan yerlere giin 15181 hep dik ac1 ile diiser.

B) Diinya 21 Aralik konumundan 21 Haziran konumuna gelir-
ken giiney yarim kiireye diisen 15181n gelme agisi siirekli azalir.

C) 23 Eyliil tarihinde giiney yarim kiirede bulunan Tanzanyada
ilkbahar mevsimi yasanmaya baslar.

D) Diinyanin giinese en yakin oldugu konumda iilkemize giines
sinlar1 en dik acr ile diser.
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7) Diinyanin ekseninin egik olamasi ve giines etrafinda dolanma hareketi yapmasi diinya tizerindeki bir noktaya

diisen giines 151g1n1n gelme agisini sitirekli degistirecektir

. Bu durumda cisimlerin gélge boylari 15181n gelme agis1

ile iligkili olarak degisir . Cisimlerin golgelerinin olusma yo6nii ve boyu diinyanin konumu ve cismin diinya iizerin-

de bulundugu nokta ile iliskilidir.

Auvustralyanin bagkenti Kanberra 35 derece giiney pararlelinde yer almaktadir. Diinya yukarida gosterilen I konumun-
dan IIT konumuna gelirken Kanberrada bulunan bir agacin gélge boyunun zamanla degisimini gosteren grafik nasil

olmalidir?

Golge boyu Golge boyu

A A

~ N

Zaman

Zaman

8) Asagida verilen tarih araliklarinin hangisinde tilkemize
diisen giines 15181n1n  gelme agisi stirekli artar?

A) 21 Haziran-21 Aralik

Fennotlar1

B) 23 Eyliil - 21 Mart

C) 21 Aralik- 21 Haziran D) 21 Mart - 23 Eyliil

9)

Diinya tizerinde gosterilen yerlerden biri
tizerinde yasayan Halil yasadig1 bolge nin
) 0zelliklerini soyle belirtiyor; y1l boyunca

Y gece ve giindiiz siirekli esit siirer ve giines
1inlar1 68le vakitlerinde hep dik ya da dike

yakin agilar ile gelir.

Halilin yasadig1 bolge hangi X,Y,Z,T noktalari ile gosteri-
len yerlerden hangisidir?

A)X B)Y C)Z D)T

Golge boyu Golge boyu
A A
zaman zaman

10) Osman ekvatora yakin bir iilkede yasamaktadir
ve yaptiracagi evinin catisina giines paneli yerles-
tirerek kendi elektirigini tiretmek istiyor. Osman
evinin ¢atisini agsagidakilerden hangisinde oldugu
gibi tasarlarsa giines enerjisinden daha fazla elektrik
tretebilir ?

A) b

120 100

9) D)

70
80





